

关于学习新修订的 《中国共产党纪律处分条例》的心得体会

第一党支部 刘竞博

按照中电传媒党委《中共国家能源局直属机关委员会关于深入学习贯彻新修订〈中国共产党纪律处分条例〉的通知》的要求，9月19日上午，我组织一支部全体党员召开支部全体大会，深入学习研讨新条例的内容，要求一支部各党员要把学习新条例作为近期学习的重点内容，推动广大党员干部全面准确掌握新条例精神，认真撰写学习体会，真正学透学懂。现将本人的学习心得体会汇报如下：

首先，此次新修订《中国共产党纪律处分条例》让我充分认识廉政建设的重要意义，党的十八大以来，习近平总书记紧紧围绕全面从严治党是保持党的先进性和纯洁性的根本保证。中国共产党是马克思主义政党，先进性和纯洁性是其本质特征。习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会讲话中强调：“先进性和纯洁性是马克思主义政党的本质属性，我们加强党的建设，就是要同一切弱化先进性、损害纯洁性的问题作斗争，祛病疗伤，激浊扬清。”全面从严治党就是为了保证我们党始终成为中国工人阶级的先锋队，中国人民和中华民族的先锋队，始终走在时代前列。历史和现实都表明，一个政党，如果不坚决反对和有效预防腐败，听任腐败现象在党内滋长蔓延，就不能取得政权，即使取得政权后也不可能保持政权稳定。如果不能坚持不懈地做好反腐

倡廉、拒腐防变工作，党的执政地位就有丧失的危险，党就有可能走向自我毁灭。党的十六大以来对推进党风廉政建设和反腐败工作提出了明确的要求，颁布了一系列的法规、条例，这是我们党对执政规律和反腐倡廉工作规律认识的进一步深化，是在发展社会主义市场经济和对外开放条件下深入开展党风廉政建设和反腐败工作的新要求，是从源头上防治腐败的根本举措，对于提高党的执政能力、巩固党的执政地位，具有十分重要的意义。

其次，要加强政治理论学习，巩固思想防线，增强拒腐防变意识。搞好政治理论学习，是坚定理想信念、增强拒腐防变意识的基础和前提。干部要始终对党忠诚，扎实开展以学习实践习近平新时代中国特色社会主义思想为重点的“不忘初心，牢记使命”主题教育，深刻学习领会十九大精神，牢固树立“四个意识”，坚决服从和维护以习近平同志为核心的党中央集中统一领导。作为集团第一支部书记，要认真组织好专题党课、组织生活会、学习研讨会等各种形式的学习活动，原原本本学习十九大报告和党章，准确把握十九大确立的重大判断、重大战略、重大任务，把思想和行动统一到十九大精神上来，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。要不断提高思想政治水准和把握政策的能力，做敢于担当的表率。在日常工作中，要实实在在地落实各项工作，应当树立抓落实的意识，使抓落实成为一种观念、一种习惯、一种自觉。高标准、高效率地抓好各项任务。要以更加严格的标准要求自己，敢于担当、

敢于监督、敢于负责。习近平同志说：“打铁还需自身硬”，信任不能代替监督。作为中层干部更应在此时紧绷纪律之弦，才能理直气壮惩腐，切实转变工作作风，做到严、细、深、实。主动接受从政道德教育、党的优良传统和作风教育、党纪条规和国家法律法规教育，坚定共产主义的远大理想，坚定建设有中国特色社会主义的信念，不断提高学习的自觉性、主动性，打牢思想基础，筑严思想防线，常修为政之德、常思贪欲之害、常怀律己之心，切实做到勤政为民、廉洁从政。

再次，要坚固筑牢思想防线，切实增强纪律观念，时刻树牢纪律高压线、警戒线。坚持全面从严治党，才能解决现实工作中的矛盾和问题。全面从严治党的工作任重道远，作为一名干部职工，要做到从群众中来，到群众中去，在工作时要严格自律，端正工作作风，增强服务意识，发挥好干部的带头作用。经过党的十八大以来全面从严治党的革命性锻造，忽视、淡化、削弱党的领导的情况得到根本性扭转，管党治党从宽松软走向了严紧硬。但也要清醒看到，党面临的“四大考验”是长期的、复杂的、严峻的，“四种危险”更加尖锐地摆在全党面前，党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂，全面从严治党依然任重道远。党章修正案增写坚持从严管党治党这项基本要求，凸显了党章的现实针对性，有利于全党坚持问题导向，保持战略定力，不忘初心、牢记使命，始终以自我革命的勇气和锐气，不断战胜风险、淬炼成钢。持之以恒正风肃纪，才能使党永葆旺盛生命力和强大战斗力。“作风建设和纪律建设是长期而艰巨的任务，必须

锲而不舍、永不止步。”要以永远在路上的坚韧和执着，继续抓好党风廉政建设和反腐败斗争，营造风清气正的良好政治生态，为改革发展提供坚强政治保证。

最后，要自觉接受监督，保持共产党员先进性。作为党员要严格执行党章，全面贯彻党内处分条例和党内监督条例，自觉接受来自各方面的监督，认真开展批评与自我批评，针对存在的突出问题和党员、群众提出的意见进行认真整改，进一步在教育教学中不断完善，不断创新，不断进步，树立正确人生观、地位观和利益观，始终保持共产党员的先进性。坚持党员服务群众，服务部门和集团。

2018年10月10日